



中共中央办公厅 国务院办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并作出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重大意义。

通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府要结合实际,切实履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。

《若干规定》全文如下。(下转二版)

张壮主持召开柳江区工作座谈会要求
以实干实绩在全市发展大局中勇挑重担

张壮认真听取了柳江区上半年经济运行及相关指标完成情况、前三季度预期目标和实干措施、需市级层面支持事项等工作汇报,强调要锚定目标、坚定信心、乘势而上,进一步动起来、统起来、严起来、比起来,全力扭转不利局面。

张壮强调,柳江区要狠抓工业不放松,稳住存量、扩大增量,加快培育一批新的工业增长点,巩固提升相关产业良好增长势头,全力扭转建筑业下跌趋势。要增强消费的基础性作用,持续稳定服务业增长,做好常态化企业服务工作,开展其他营利性服务业空白行业“破零”行动,培育壮大服务业新经济增长点。要全力提升一产,更好发挥农业大区“挑大梁”作用,确保粮食、蔬菜等农产品稳产保供,推动糖料蔗生产全程机械化、全产业链优化升级。要全力抓好工业投资,细化“七个一批”项目台账管理,推动已签约项目实质性开工、大规模施工。要强化项目建设跟踪服务,以实实在在的项目建设,转化为真金白银的有效投资,为经济发展奠定坚实基础。充分用好驻点招商作用,下大力气招引标杆性企业和引擎性项目,不断培育壮大产业发展新动能。全力优化要素保障,用心用情保障项目建设“最后一公里”。柳江区各级各部门要以更高标准树立正确政绩观,增强抓经济工作本领,统筹发展和安全,全力推动各项工作落地见效。

副市长陈文敏,市政府秘书长刘伯臣参加座谈。

新能源担当主力 新技术不断迸发

——我市上半年汽车产业亮点观察

“全市新能源产销量超越燃油车”“多家车企出口创新高”“零部件受越南青睐”“无人驾驶产品丰富”“‘柳产人形机器人’造‘柳产车’”……今年以来,我市汽车产业多点开花,从技术、智造到产品,都迸发出旺盛的创新活力。

7月29日,记者从市工业和信息化局汽车科获悉,上半年,我市整车产量86.9万辆,同比增长34.2%。其中,新能源汽车产量46.8万辆,同比增长95.9%;销量44.1万辆,同比增长85.0%,实现产业规模与质量双提升。

今年上半年,得益于以旧换新、汽车下乡、出口市场旺等因素,以及企业自身不断升级产品性能,上汽通用五菱新能源汽车销量超41万辆,创历史新高,连续6个月保持50%以上的同比增速。其中,五菱扬光系列连续15个月蝉联新能源轻客市场第一;五菱之光EV自今年2月上市以来蝉联新能源微客市场第一;宏光MINI EV系列上半年销量翻倍,自上市以来累计销售160万辆,成为现象级产品。

东风柳汽首条电池总装线投产,突破性推出氢能重卡,势必选人形机器人和智平方具身智能机器人批量进入工厂参与造车。上半年该企业汽车出口也创下历史同期最好成绩。“我们将持续加快海外市场布局,增加汽车海外认证方面的投入,持续推进海外基地建设,让中国汽车行驶到更广阔的天地间。”东风柳汽进出口公司总经理程源表示。

凭借在新能源商用车的前瞻性布局,广西汽车集团与日本企业合作开发的微型物流车,一脚油门“开”到了日本。目前,该集团已成为中国向日本出口新能源物流车数量最多的企业。该集团研发的五菱观光车、高尔夫球车,以及发动机等零部件也远销海外。

我市汽车产业加速向新能源转型的同时,在智能化方向,无人驾驶也取得了丰硕的成果。前不久,全区首批功能型低速无人驾驶车辆测试牌照在我市发放,柳州多家车企的无人驾驶车型得以从园区、景区等封闭区域,驶向开放道路。

聚焦产业链,双英、一阳、盛百汇等企业零部件出招捷报频传;赛克瑞浦动力电池系统,柳州国轩二期、三期,耐世特全球智能制造基地、辉顺新能源零部件工厂等项目推进成效显著。

“今年以来,汽车领域共有91家企业获得工业稳增长政策支持,20余家享受到‘柳州工业贷’贴息贷款等创新服务,推动汽车产业在技术研发、产线改造、市场开拓等方面加速突破。”市工业和信息化局汽车科科长何柳航表示。

市汽车产业攻坚小组全力落实“9712”产业发展工作机制,加快推进上汽通用五菱“一二五”工程等重大项目标志性工程、程力集团柳州专用车生产基地等项目建设。“从重大产业标志性工程,到一条生产线的改造升级,我们进行全面梳理,全流程跟进,积极做好企业服务,打造招商引资‘金招牌’,为汽车产业加快转型升级、强链补链积蓄力量。”市园区办常务副主任、市汽车产业攻坚小组副组长张金呈说。

全媒体记者 荣瑶 朱柳融 实习生 闫雅妮

聚焦 九大产业攻坚

我市学生运动员代表柳州、广西出战国内外比赛 赛场摘金夺银 绽放青春风采

日报消息(全媒体记者 覃科、通讯员蔡华)“同学们,这个暑假,你怎么过呢?”部分孩子回答:“参加比赛,为国家、家乡争取荣誉!”昨日,记者从市体育局获悉,今年暑假,我市众多学生运动员代表柳州、广西出战国内外比赛,部分学生运动员披上国字号战袍,踏上国际赛场为国征战,他们在不同项目中摘金夺银,绽放青春风采。

从广西青少年柔道锦标赛到全国青少年舞龙舞狮锦标赛,从广西青少年海上冲浪锦标赛到第十五届全国运动会群众比赛龙舟项目,各级各类自治区级和国内赛事中,均有柳州学生运动员夺冠的身影。他们还在部分赛事上创造历史,如柳州龙城足球俱乐部代表广西金嗓子A队夺取的“2034杯”第五届小学生足球大会(U12)优胜组冠军,刷新了广西球队参赛纪录。(下转二版)

赛到全国青少年舞龙舞狮锦标赛,从广西青少年海上冲浪锦标赛到第十五届全国运动会群众比赛龙舟项目,各级各类自治区级和国内赛事中,均有柳州学生运动员夺冠的身影。他们还在部分赛事上创造历史,如柳州龙城足球俱乐部代表广西金嗓子A队夺取的“2034杯”第五届小学生足球大会(U12)优胜组冠军,刷新了广西球队参赛纪录。(下转二版)

张壮主持召开柳江区工作座谈会要求 以实干实绩在全市发展大局中勇挑重担

日报消息(全媒体记者谢耘)日前,市长张壮主持召开柳江区工作座谈会,总结分析上半年工作情况,专题督促指导下半年经济稳增长等工作,强调要学习贯彻自治区党委十二届十次全会和全区年中工作会议暨三季度经济发展调度会精神,按照市委十三届十二次全会和全市年中工作会议暨三季度经济发展调度会部署要求,加速追赶,加压奋进,攻坚三季度经济稳增长,以实干实绩在全市发展大局中勇挑重担。

张壮认真听取了柳江区上半年经济运行及相关指标完成情况、前三季度预期目标和实干措施、需市级层面支持事项等工作汇报,强调要锚定目标、坚定信心、乘势而上,进一步动起来、统起来、严起来、比起来,全力扭转不利局面。

张壮强调,柳江区要狠抓工业不放松,稳住存量、扩大增量,加快培育一批新的工业增长点,巩固提升相关产业良好增长势头,全力扭转建筑业下跌趋势。要增强消费的基础性作用,持续稳定服务业增长,做好常态化企业服务工作,开展其他营利性服务业空白行业“破零”行动,培育壮大服务业新经济增长点。要全力提升一产,更好发挥农业大区“挑大梁”作用,确保粮食、蔬菜等农产品稳产保供,推动糖料蔗生产全程机械化、全产业链优化升级。要全力抓好工业投资,细化“七个一批”项目台账管理,推动已签约项目实质性开工、大规模施工。要强化项目建设跟踪服务,以实实在在的项目建设,转化为真金白银的有效投资,为经济发展奠定坚实基础。充分用好驻点招商作用,下大力气招引标杆性企业和引擎性项目,不断培育壮大产业发展新动能。全力优化要素保障,用心用情保障项目建设“最后一公里”。柳江区各级各部门要以更高标准树立正确政绩观,增强抓经济工作本领,统筹发展和安全,全力推动各项工作落地见效。

张壮强调,柳江区要狠抓工业不放松,稳住存量、扩大增量,加快培育一批新的工业增长点,巩固提升相关产业良好增长势头,全力扭转建筑业下跌趋势。要增强消费的基础性作用,持续稳定服务业增长,做好常态化企业服务工作,开展其他营利性服务业空白行业“破零”行动,培育壮大服务业新经济增长点。要全力提升一产,更好发挥农业大区“挑大梁”作用,确保粮食、蔬菜等农产品稳产保供,推动糖料蔗生产全程机械化、全产业链优化升级。要全力抓好工业投资,细化“七个一批”项目台账管理,推动已签约项目实质性开工、大规模施工。要强化项目建设跟踪服务,以实实在在的项目建设,转化为真金白银的有效投资,为经济发展奠定坚实基础。充分用好驻点招商作用,下大力气招引标杆性企业和引擎性项目,不断培育壮大产业发展新动能。全力优化要素保障,用心用情保障项目建设“最后一公里”。柳江区各级各部门要以更高标准树立正确政绩观,增强抓经济工作本领,统筹发展和安全,全力推动各项工作落地见效。

张壮强调,柳江区要狠抓工业不放松,稳住存量、扩大增量,加快培育一批新的工业增长点,巩固提升相关产业良好增长势头,全力扭转建筑业下跌趋势。要增强消费的基础性作用,持续稳定服务业增长,做好常态化企业服务工作,开展其他营利性服务业空白行业“破零”行动,培育壮大服务业新经济增长点。要全力提升一产,更好发挥农业大区“挑大梁”作用,确保粮食、蔬菜等农产品稳产保供,推动糖料蔗生产全程机械化、全产业链优化升级。要全力抓好工业投资,细化“七个一批”项目台账管理,推动已签约项目实质性开工、大规模施工。要强化项目建设跟踪服务,以实实在在的项目建设,转化为真金白银的有效投资,为经济发展奠定坚实基础。充分用好驻点招商作用,下大力气招引标杆性企业和引擎性项目,不断培育壮大产业发展新动能。全力优化要素保障,用心用情保障项目建设“最后一公里”。柳江区各级各部门要以更高标准树立正确政绩观,增强抓经济工作本领,统筹发展和安全,全力推动各项工作落地见效。

广西将试点建设10个林下经济产业综合体

第一批次将选择在融水苗族自治县、资源县、富川瑶族自治县3地实施

日报消息 据《广西日报》报道:记者日前从自治区林业局获悉,广西将细分三个批次试点建设10个广西林下经济产业综合体。试点建设从2025年7月开始至2030年6月结束,每个综合体建设周期3年。其中,第一批次将选择在融水苗族自治县、资源县、富川瑶族自治县3地实施。

广西是南方重要集体林区、重要生态屏障,林下空间充裕、资源丰富、生态良好,非常适合发展林下经济。广西将充分发挥地理区位、自然条件、资源禀赋、产业基础等优势,依托林下经济示范基地、风景名胜区、乡村旅游示范区、油茶种植基地、国家储备林基地等现有设施,推动以乡镇(分场)为建设单元,将县域(林场)整体打造成为林下经济产业综合体。

据悉,此次试点建设坚持生态优先、科学利用,聚力建设一批“种养加”成链、“产供销”一体、一二三产融合的广西林下经济产业综合体,打造一批创新能力强、质量效益好、品牌价值高、市场份额大、辐射范围广的林下经济“排头兵”,以林下经济高质量发展推动林农增产增收、乡村全面振兴,更好实现生态美、产业强、百姓富、治理优的有机统一。

据悉,此次试点建设坚持生态优先、科学利用,聚力建设一批“种养加”成链、“产供销”一体、一二三产融合的广西林下经济产业综合体,打造一批创新能力强、质量效益好、品牌价值高、市场份额大、辐射范围广的林下经济“排头兵”,以林下经济高质量发展推动林农增产增收、乡村全面振兴,更好实现生态美、产业强、百姓富、治理优的有机统一。



美食街人头攒动。

雨润龙城客如织 华灯映市夜未央

日报消息(全媒体记者吴倩雯报道摄影)6日,虽是工作日,30°C左右的气温带着恰到好处的凉爽,淅淅沥沥的小雨并未冲淡我市的热闹氛围,各大景点与商圈依旧人气高涨。

一大早,青云民生市场早已人声鼎沸,刚出锅的小吃腾起白雾,寻味的游客穿梭其间,市井烟火气愈发浓郁。移步龙潭公园,细雨的雨丝里,山水相映成趣,引得游客纷纷驻足拍照,将这份雨中景致定格。柳州博物馆

内,纸伞展透着诗意,“钢铁悟语”展彰显工业力量。游客漫步其间,在历史与民俗中感受文化碰撞的魅力。

当夜幕降临,五星商业步行街华灯初上。雨幕中,逛街的人群仍不见稀疏,雨水打湿了路面,却浇不灭游客的热情,街区更添流光溢彩。从白日的市井喧嚣到夜晚的华灯璀璨,从自然景致到人文熏陶,我市处处洋溢着独特的吸引力。



游客在柳州博物馆参观。

2025年度“协同”行动计划项目申报指南(第二批)发布

资助经费在100万元至300万元之间

日报消息(全媒体记者苟诗媛)7月30日,自治区科技厅发布2025年度“协同”行动计划项目申报指南(第二批)(以下简称《申报指南》)。本批项目采用公开择优方式,申报截止期为8月8日18:00。

《申报指南》设置了9个方向46个子方向,涵盖新一代信息技术、钢铁、化工、生物医药和大健康、机械装备等多领域。资助经费在100万元

至300万元之间。

从机械装备申报方向看,侧重对新能源汽车多材料车身轻量化关键技术研发及产业化的研究。要求申报单位针对汽车行业对车身轻量化的重大需求,开展新能源汽车多材料车身轻量化关键技术研发。建立新能源汽车多材料结构件和整车的系统评价体系。

钢铁方向侧重于对绿色短流程高

等级冷连铸不锈钢关键制备技术研究与应用开展研究。要求申报单位通过研究高速轧制条件下不锈钢的动态再结晶行为等开发高速冷连铸工艺技术;通过研究全液压厚度自动控制的原理和算法,开发适用于超薄板生产的高精度全液压厚度自动控制AGC系统等。

市科技局相关负责人介绍,2025年以来,市科技局持续加大争取自

治区支持力度,组织市内创新主体围绕自治区2025年六大行动计划积极申报,已争取获批自治区科技计划项目144项,其中“协同”行动项目20项。《申报指南》发布后,期待更多研发单位踊跃申报,共同加快形成具有区域竞争优势的重点产业和特色产业群,助力柳州高质量发展。